
CONCURSO PÚBLICO / Edital 01/2012

CARGO – OFICIAL DO MP – CÓDIGO 201
SERVIÇOS DIVERSOS 

Código 01

CADERNO 1

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES DESTE CADERNO.
Elas fazem parte da sua prova.

Este  caderno  contém a  Prova  Objetiva  abrangendo  conteúdos  de  Língua  Portuguesa,
Noções de Direito, Noções de Informática e Atualidades. 

Ao receber a Folha de Respostas:
 confira seu nome, número de inscrição e cargo de opção;
 assine, A TINTA, no espaço próprio indicado.

                                            NÃO DEIXE NENHUMA QUESTÃO SEM RESPOSTA.
                                           A Folha de Respostas não deve ser dobrada, amassada ou rasurada.

                                           CUIDE BEM DELA, ELA É A SUA PROVA.

ATENÇÃO – Nos termos do Edital 01/2012, “poderá [...] ser eliminado o candidato que:

 [...] portar arma(s) no local de realização das provas [...];

  portar, mesmo que desligados, [...] quaisquer equipamentos eletrônicos [...] ou instrumentos
de comunicação [...] telefone celular [...] entre outros, ou deles fizer uso; 

 [...] deixar de atender as normas contidas no Caderno de questões da Prova Objetiva e na Folha
de Respostas da Prova Objetiva [...]; 

  [...]  fizer  anotação de questões ou informações relativas  às suas respostas  no CDI  ou em
quaisquer outros meios, que não os permitidos nesse Edital; 

 [...] deixar de entregar a Folha de Respostas da Prova Objetiva [...], findo o prazo limite para
realização das provas” (subitem 4.5.33 alíneas “d”, “e”, “g”, ‘i’ e “j”).

DURAÇÃO MÁXIMA DA PROVA - QUATRO HORAS.

Ao transferir as respostas para a Folha de Respostas:
 use apenas caneta esferográfica azul ou preta;
 preencha,  sem  forçar  o  papel,  toda  a  área  reservada  à  letra

correspondente à resposta solicitada em cada questão;
 assinale somente uma alternativa em cada questão. Sua resposta

não  será  computada  se  houver  marcação  de  mais  de  uma
alternativa, questões não assinaladas ou questões rasuradas.

       A       B        C       D 

01

02

03

04



A T E N Ç Ã O

Senhor(a) Candidato(a),

Antes de começar a fazer a prova, confira se este caderno

contém, ao todo, 60 (sessenta) questões objetivas, cada

uma  constituída  de  4  (quatro)  alternativas, assim

distribuídas: 30 (trinta) questões de Língua Portuguesa,

10  (dez)  questões  de  Noções  de  Direito,  10  (dez)

questões de Noções de Informática, 10 (dez) questões

de Atualidades, todas perfeitamente legíveis.

Identificando algum problema, informe-o imediatamente ao

aplicador  de  provas  para  que  ele  tome  as  providências

necessárias.

Caso  V.Sª  não  observe  essa  recomendação,  não  lhe

caberá qualquer reclamação ou recurso posteriores.
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Língua Portuguesa

INSTRUÇÃO – As questões de  1 a  20 relacionam-se com o texto abaixo. Leia-o com
atenção antes de responder a elas.

COESÃO TEXTUAL

5

10

15

20

25

30

Os vestibulares já estão aí. Quem lê atentamente o programa de português de
vestibulares e concursos certamente encontra um item curto e grosso: "coesão
textual".

A coesão se ocupa essencialmente da "costura"  do texto,  o que inclui,  por
exemplo, o emprego de termos que conectam as partes (uma palavra que retoma
ou substitui outra, já citada, por exemplo). Quando a coesão é bem-feita, a leitura
do texto flui, isto é, não é necessário voltar às passagens anteriores para que se
saiba do que ou de quem se fala.

Um dos expedientes de coesão mais utilizados é o lexical. Como se sabe, o
léxico é o "repertório de palavras existentes numa determinada língua" ("Houaiss").
Num texto sobre futebol, ocorre coesão lexical quando se emprega, por exemplo,
"o  atacante"  no  lugar  de  um jogador  que  exerça  essa  função.  É  óbvio  que  o
emprego de "o atacante" só é possível se o nome do jogador em questão já tiver
sido citado no texto.

Bem, na verdade, a julgar pelo que se anda lendo aqui e ali, o meu "é óbvio"
não é tão óbvio assim. Veja este trecho,  retirado de um “site”:  "Duas pessoas
morreram e uma ficou ferida após terem sido atropeladas na manhã deste sábado.
[...]  Segundo o Corpo de Bombeiros, as vítimas eram ajudantes de jardinagem.
Eles trabalhavam no local quando o motorista do Toyota Hilux perdeu o controle da
direção e invadiu o canteiro. [...] O motorista do carro, um bancário de 32 anos, foi
preso em flagrante por homicídio doloso... [...] O homem se recusou a passar pelo
teste  do bafômetro,  mas,  segundo o  tenente  da PM, Luís  Gomes,  o  motorista
apresentava sinais  de  embriaguez,  como...  [...]  Além disso,  foram encontradas
garrafas de bebidas alcoólicas no veículo. Na delegacia, ele admitiu que voltava de
uma  'balada',  onde  havia  ingerido  bebida  alcoólica.  O  bancário  foi  levado  ao
Instituto Médico Legal para a realização de exame de dosagem alcoólica ou exame
clínico". Ufa! Você, caro leitor, percebeu que, de acordo com o texto, existe apenas
um Toyota Hilux na cidade em que ocorreu o acidente? Se não percebeu, volte ao
texto, por favor.

Notou também a verdadeira "salada" para se fazer referência ao motorista do
tal veículo? Num dos casos, ocorre um caso típico de mau emprego do expediente
de coesão.

O caro leitor quer se preparar para as já tradicionais questões que pedem que
se reescrevam adequadamente trechos como o que vimos? São muitos os “sites”
que são ultracarregados de textos ruins. Reescreva-os. Material não falta. Vá à
luta, pois. É isso.

PASQUALE, Cipro Neto. Folha de S. Paulo, 8 de dezembro 2011 (Texto adaptado).
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Questão 1

Assinale a alternativa que NÃO pode ser confirmada pelo texto.

A) A referência ao Toyota Hilux no texto transcrito do site é exemplo de construção de
texto mal elaborado, no que se refere à coesão textual.

B) O autor  sugere que o exemplo por  ele  transcrito  é  exceção,  já  que,  no geral,  as
publicações têm se esmerado na produção de textos, sobretudo no que se refere à
coesão.

C) O autor faz uso de recursos que o aproximam do leitor, como, por exemplo, quando
se dirige ao destinatário do artigo, mediante o uso de vocativo.

D) Quando a coesão é bem articulada, ganha-se em termos de fluidez da leitura, já que
não é necessário retornar a trechos já lidos para se entender bem o texto.

Questão 2

Assinale a alternativa que contém a única afirmativa que pode ser confirmada pelo texto.

A) A ambiguidade gerada pela má elaboração do texto transcrito do site dá a entender
que as vítimas estavam alcoolizadas.

B) Ao dizer que existia um único Toyota Hilux na cidade em que ocorreu o acidente, o
autor revela uma informação que ele detinha, mas que o texto não explicita.

C) O autor sugere que existem vários tipos de mecanismos para se organizar a coesão
textual.

D) O autor confirma, pelo exemplo retirado do site, a sua convicção de que, para que se
utilize um termo no lugar de outro, é necessário que o primeiro termo já tenha sido
expresso.

Questão 3

De acordo com o conceito apresentado no texto, há um exemplo de coesão textual lexical

A) na explicitação contida no aposto coesão textual, que segue a  expressão item curto e
grosso.  (linha 2)

B) na utilização da palavra  costura para ilustrar  e explicar  o que vem a ser coesão.
(linha 4)

C) quando  se  introduz  o  texto  com  uma  expressão  como  os  vestibulares  estão  aí.
(linha 1)

D) quando  se  usa  a  expressão  as  vítimas (linha  18)  para  se  fazer  referência  aos
vocábulos destacados em  duas pessoas morreram e uma ficou ferida. (linhas 16-17)
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Questão 4

Assinale a alternativa que contém um termo que NÃO se refere a um mesmo indivíduo.

A) O bancário

B) O homem

C) O motorista

D) O tenente

Questão 5

“Notou também a verdadeira ‘salada’ para se fazer referência ao motorista do tal veículo?”
(linha 30)

A ‘salada’ de que se fala no texto se refere

A) à confusão  provocada pelo excesso de personagens envolvidas no caso narrado.

B) à mescla de pronomes utilizados para fazer alusão a um mesmo indivíduo.

C) à mistura do texto transcrito do site de notícias com o texto do articulista.

D) às diferentes formas de fazer referência textual ao motorista.

Questão 6

“A coesão se ocupa essencialmente da ‘costura’ do texto,  o que inclui, por exemplo, o
emprego de termos que conectam as partes (uma palavra que retoma ou substitui outra,
já citada, por exemplo).” (linhas 4-6)

Considerando-se o conceito de coesão textual expresso no texto, identifique a alternativa
em que a relação de substituição ou retomada do termo destacado, no trecho acima, com
o termo entre colchetes esteja CORRETA.

A) [...] o que inclui, por exemplo [...]  =  [o texto]

B) [...] o emprego de termos que conectam [...]  =  [ emprego]

C) [...] uma palavra que retoma [...]  =  [palavra]

D) [...] as partes (uma palavra que retoma ou substitui outra [...])  =  [parte]
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Questão 7

“Ufa! Você, caro leitor, percebeu que, de acordo com o texto, existe apenas um Toyota
Hilux na cidade em que ocorreu o acidente?” (linhas 27-28)

A interjeição sublinhada passa, sobretudo, a ideia de

A) alívio.

B) deboche.

C) dúvida.

D) interrogação.

Questão 8

Assinale  a  alternativa  em que  o  tempo  ou  o  modo  da  forma  verbal  sublinhada  seja
diferente em relação às formas sublinhadas nas demais alternativas.

A) “Veja este trecho, retirado de um ‘site’.” (linha 16) 

B) “[...]  ocorre  coesão  lexical  quando  se  emprega,  por  exemplo,  ‘o  atacante’  [...]”.
(linhas 11-12)

C) “Os vestibulares já estão aí.” (linha 1)

D) “Quem  lê atentamente  o  programa  de  português  de  vestibulares  e  concursos
certamente encontra um item curto e grosso [...]”. (linhas 1-2)

Questão 9

Desconsideradas as alterações de sentido, assinale a alternativa em que a nova redação
esteja CORRETA quanto à concordância verbal.

A) “[...], de acordo com o texto, existe apenas um Toyota Hilux na cidade em que ocorreu
o acidente?” (linhas 27-28)
[...] de acordo com o texto, existe muito poucos carros na cidade em que ocorreu o
acidente?

B) “Num texto sobre futebol, ocorre coesão lexical quando se emprega [...]” (linha 11)
Num texto sobre futebol, ocorre exemplos de coesão lexical quando se emprega [...]

C) “Quem lê atentamente o programa [...] certamente encontra um item curto e grosso
[...]”. (linhas 1 e 2)
Aqueles que leem atentamente o programa [...] certamente encontram um item curto e
grosso [...]

D) “Um dos expedientes de coesão mais utilizados é o lexical.” (linha 9)
Um dos expedientes de coesão mais utilizados são o lexical.
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Questão 10

“Reescreva-os. Material não falta.” (linha 35)

Assinale a alternativa que contém uma redação em que se preservam a coerência e o
sentido do texto.

A) Ainda que não falte material, reescreva-os.

B) Reescreva-os, desde que não falte material.

C) Reescreva-os para que não falte material.

D) Reescreva-os, visto que não falta material.

Questão 11

Assinale a alternativa que contém uma afirmativa linguisticamente CORRETA.

A) A expressão “as vítimas” (linha 18) é totalmente invariável quanto ao gênero.

B) Apesar da grafia utilizada em formas verbais como  inclui,  flui e  substitui,  outros
verbos com infinitivo em –UIR      têm grafia diferente: possue, institue, restitue.

C) Em “[...] trechos como o que vimos” (linha 34), a forma verbal é o passado do verbo
‘VER’, que coincide com o pretérito de “VIR”.

D) Pelas regras de acentuação gráfica, o plural do vocábulo “item” deve ser grafado com
acento agudo.

Questão 12

“[...] ocorre um caso típico de mau emprego do expediente de coesão.” (linha 31)

Desconsideradas as alterações de sentido, assinale a alternativa que contém um erro de
ortografia.

A) Aparece um típico caso em que o expediente de coesão foi mal utilizado.

B) Nota-se um caso típico em que se utilizou mal o expediente de coesão.

C) Ocorre um típico caso de utilização, com mal jeito,  do expediente de coesão.

D) Surge um caso típico de má utilização do expediente de coesão.
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Questão 13

Assinale a alternativa que apresenta um verbo abundante. O particípio assume forma
diferente quando o auxiliar é o verbo “TER”.

A) “Além disso, foram encontradas garrafas de bebidas alcoólicas no veículo.”
(linhas 23-24)
A polícia tinha ___________ garrafas de bebidas alcoólicas no veículo.

B) “O bancário foi levado ao Instituto Médico Legal [...]”. (linhas 25-26)
A polícia tinha __________ o bancário para o Instituto Médico Legal.

C) “O motorista do carro, um bancário de 32 anos, foi preso em flagrante por homicídio
doloso [...].” (linhas 20-21) 
O policial tinha _________ o motorista do carro.

D) “São muitos os ‘sites’ que são ultracarregados de textos ruins.” (linhas 34-35)
O jornalista tinha _________ os “sites” com textos ruins.

Questão 14

“Na  delegacia,  ele  admitiu  que  voltava  de  uma  'balada',  onde  havia  ingerido bebida
alcoólica.” (linhas 24-25)

A  forma  verbal  simples  que  corresponde  exatamente  ao  tempo  e  modo  da  forma
composta sublinhada acima é

A) ingeria.

B) ingerira.

C) ingeriria.

D) ingeriu.

Questão 15

Como se sabe, o léxico é o "repertório de palavras existentes numa determinada língua".
(linhas 9-10)

Assinale a alternativa em que o uso das aspas tem a mesma justificativa que no trecho
acima sublinhado.

A) [...] certamente encontra um item curto e grosso: "coesão textual". (linhas 2-3)

B) "Duas pessoas morreram e uma ficou ferida [...] (linha 16-17)  dosagem alcoólica ou
exame clínico”. (linhas 26-27)

C)  [...] ("Houaiss"). (linha 10)

D) A coesão se ocupa essencialmente da “costura” do texto [...]. (linha 4)
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Questão 16

“[...] não é necessário voltar  às passagens anteriores para que se saiba do que ou de
quem se fala.” (linhas 7-8)

O  uso  do  acento  indicativo  de  crase  continua  correto,  se  substituirmos  o  trecho
sublinhado por

A) à alguma das páginas anteriores.

B) à páginas que já foram lidas.

C) à uma página anterior.

D) àquilo que já se leu.

Questão 17

Assinale a alternativa em que a análise apresentada entre colchetes NÃO corresponde à
ideia expressa pela oração sublinhada.

A) “[...] ocorre coesão lexical quando se emprega, por exemplo, ‘o atacante’ no lugar de
um jogador que exerça essa função.” (linhas 11-12)  [IDEIA DE MODO]

B) “Como se sabe, o léxico é o ‘repertório de palavras existentes numa determinada
língua [...]’.” (linhas 9-10)  [IDEIA DE CONFORMIDADE]

C) “Eles trabalhavam no local quando o motorista do Toyota Hilux perdeu o controle da
direção [...]”. (linhas 19-20)  [IDEIA DE TEMPO]

D) “[...] o emprego de ‘o atacante’ só é possível se o nome do jogador em questão já tiver
sido citado no texto.” (linhas 12-14)  [IDEIA DE CONDIÇÃO]

Questão 18

“Reescreva-os.” (linha 35)

Analise as seguintes afirmativas referentes ao período acima.

I. O pronome “os” se refere a “sites”.

II. O verbo está no modo imperativo.

III. O pronome “os” pode ser substituído, sem prejuízo da correção, por “eles”.

IV. A forma de plural seria “reescrevam-os”.

A análise permite concluir que estão CORRETAS

A) apenas as afirmativas I e IV.

B) apenas as afirmativas I e II.

C) apenas as afirmativas III e IV.

D) três das afirmativas.
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Questão 19

“Na  delegacia,  ele  admitiu  que  voltava  de  uma  'balada',  onde havia  ingerido  bebida
alcoólica.” (linhas 24-25)

O termo sublinhado pode ser substituído, sem que haja erro linguístico, por

A) aonde.

B) de que. 

C) durante a  qual.

D) em cuja.

Questão 20

“Vá à luta, pois.” (linha 35-36)

Assinale a alternativa em que a redação NÃO mantém a ideia básica do trecho acima e
nem preserva a relação de conclusão que existe entre as orações.

A) Logo, vá à luta.

B) Portanto, vá à luta.

C) Vá, então, à luta.

D) Vá, todavia, à luta.

INSTRUÇÃO – As questões de 21 a 30 se referem ao texto abaixo. Leia-o com atenção
antes de responder às questões.

5

10

15

Excelentíssimo Senhor Juiz de Direito,
                                       

O MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DE MINAS GERAIS, no exercício de
suas atribuições legais, vem intentar:

PEDIDO DE MEDIDAS PROTETIVAS  DE URGÊNCIA,  com base  na  Lei  n.
11.340/06, pelas razões que ora se apresentam, em favor de:

FULANA DE TAL, qualificação, _______________.

Desta forma, expõe e solicita:

A vítima acima qualificada compareceu à sede desta Promotoria esclarecendo
que foi ofendida com palavras de baixo calão e ameaçada de despejo por seu ex-
companheiro, FULANO DE TAL.

Alega a vítima que Fulano de tal, o agressor, seu ex-amásio, a tem perseguido
de forma constrangedora em via pública, valendo-se para tal atitude do momento
em que se dirige à portaria do prédio em que reside a vítima, em busca do seu filho
menor de idade, já que os genitores compartilham, por determinação legal, a guarda

10                   MPMG-201/01-Serviços Diversos- Caderno 1



20
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50

55

do garoto. Ocorre que o agressor vem humilhando e ameaçando a vítima na portaria
do edifício residencial da declarante, não se importando sequer com a presença de
testemunhas. 

MM.  Juiz,  os  fatos  narrados  têm  ocorrido  devido  à  revogação  parcial  das
medidas protetivas concedidas em 17/03/2008, mediante  habeas corpus, fato que
levou o agressor  a  se  sentir  mais seguro  por  se  ver  proibido de frequentar  tão
somente a residência da declarante. Presume-se, porém, que o “hall” e a portaria de
um edifício  são  parte  do  imóvel,  por  prestarem-se  à  circulação  dos  moradores,
inclusive, no caso, da declarante. 

Podemos,  pois,  constatar  o  não  cumprimento  explícito  da  única  medida
protetiva decorrente do habeas corpus, cujo objetivo é a preservação da integridade
física  e  psicológica  da  ofendida.  O  desrespeito  configura  caso  de  violência
doméstica familiar contra a mulher.

A  guarda  compartilhada  não  consiste  em  transformar  o  filho  em  objeto  à
disposição de cada genitor, e, sim, em uma forma de amplo afeto entre eles, o que
torna imprescindível que exista entre os pais uma relação marcada pela harmonia e
pelo respeito, na qual não existam disputas nem conflitos.  Não é mais possível,
porém,  a  relação  harmônica  entre  vítima  e  agressor  devido  à  desobediência  à
medida protetiva, o que faz a vítima sentir-se ameaçada.

Posto isto e sempre conforme termo de declarações em anexo, infere-se que a
vítima necessita imediatamente do deferimento das medidas protetivas previstas na
Lei Maria da Penha, sobremaneira devido aos novos fatos: a revisão das medidas
protetivas  anteriormente  revogadas  e  a  imposição  de  restrições  à  visitação  ao
menor.

A “Maria da Penha” prevê que as medidas protetivas de urgência poderão ser
concedidas pelo juiz, a requerimento do Ministério Público ou a pedido da ofendida,
DE IMEDIATO, independentemente de audiência das partes, aplicadas isolada ou
cumulativamente, e ser substituídas a qualquer tempo por outras de maior eficácia,
caso  sejam  necessárias  à  proteção  da  ofendida,  de  seus  familiares  e  de  seu
patrimônio e sempre que os direitos reconhecidos na citada Lei forem ameaçados
ou violados.

Pelo exposto, o Ministério Público requer o deferimento das medidas protetivas
de urgência ora pleiteadas, por entender que, no caso, cumprem-se os requisitos de
urgência e de necessidade de proteção.

Local, data.
Promotor de Justiça

www.mp.mg.gov.br, transcrito em 19/05/2012 (Texto adaptado)
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Questão 21

Assinale  a  alternativa  que  contém  uma  afirmativa  que  NÃO pode  ser  totalmente
confirmada pelo texto.

A) O agressor se aproveita do momento em que vai buscar o filho para ofender a mãe do
garoto.

B) O  membro  do  Ministério  Público,  no  uso  de  suas  competências,  fixa  uma
determinação compulsória para o Juiz.

C) O Promotor de Justiça alega que a segurança da vítima foi afetada por uma decisão
judicial.

D) Um membro do Ministério Público é o signatário do documento em que se solicitam a
quem de direito providências urgentes.

Questão 22

“FULANA DE TAL, qualificação” (linha 9)

Assinale a alternativa que contém uma expressão ou nome que NÃO se refira à pessoa a
quem se faz alusão no trecho acima transcrito.

A) a declarante

B) a ofendida

C) a vítima qualificada

D) Maria da Penha

Questão 23

“Pelo  exposto,  o  Ministério  Público  requer  o  deferimento  das  medidas  protetivas  de
urgência ora pleiteadas por entender que, no caso, cumprem-se [...]”. (linhas 51-52)

Se especificássemos, depois da expressão “o Ministério Público requer”, o destinatário
natural e lógico do pedido, a forma mais adequada, coerente e correta de redação seria.

A) a Sua Exa., Senhor Juiz,

B) a V. Exa., Senhor Juiz,

C) a você, Senhor Juiz, 

D) a Vossa Senhoria, caro Juiz,
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Questão 24

“MM.  Juiz,  os  fatos  narrados  têm  ocorrido  devido  à  revogação  parcial  das  medidas
protetivas concedidas em 17/03/2008 [...]” (linhas 23-24)

A expressão destacada significa

A) Magnânimo Juiz.

B) Magnificentíssimo Juiz.

C) Meritíssimo Juiz.

D) Muito Digno Juiz.

Questão 25

“Desta forma, expõe e solicita:” (linha 11)

Gramaticalmente, os dois verbos do período acima têm como agente da ação

A) o Ministério Público do Estado de Minas Gerais.

B) a Fulana de Tal.

C) o Advogado, em nome do menor.

D) o Senhor Juiz de Direito.

Questão 26

“Alega a vítima que Fulano de tal, o agressor, seu ex-amásio, a tem perseguido de forma
constrangedora em via pública [...]” (linhas 16-17)

O trecho sublinhado pode ser corretamente substituído por

A) tem-na perseguido.

B) tem perseguido-a.

C) lhe tem perseguido.

D) tem perseguido ela.

Questão 27

Assinale a alternativa que contenha uma dupla de palavras cujos acentos gráficos NÃO
podem ser justificados pela mesma regra de acentuação.

A) Eficácia / ex-amásio

B) Excelentíssimo /  psicológico

C) Porém /  têm

D) Imóvel /  imprescindível
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Questão 28

“[...] o Ministério Público requer o deferimento das medidas ora pleiteadas por entender
que cumprem os requisitos de urgência e necessidade de proteção.” (linhas 51-53)

Desconsideradas  as  alterações  de  sentido,  assinale  a  alternativa  em que  a  redação
apresenta erro na conjugação do verbo.

A) Se o Ministério Público requisesse o deferimento das medidas ora pleiteadas, a vítima
se sentiria mais protegida.

B) Quando o Ministério Público requerer o deferimento das medidas ora pleiteadas, a
vítima se sentirá mais protegida.

C) É  importante  que  o  Ministério  Público  requeira  o  deferimento  das  medidas  ora
pleiteadas.

D) O Ministério Público já requereu o deferimento das medidas ora pleiteadas.

Questão 29

Assinale a alternativa que contém um comentário IMPROCEDENTE.

A) Em “aplicadas isolada ou cumulativamente” (linhas 46-47), a palavra destacada é um
advérbio de modo equivalente a “isoladamente”.

B) Em  “na  qual  não  existam  disputas  nem  conflitos”  (linha  36),  o  verbo  poderia,
facultativamente, ser flexionado no singular.

C) Na expressão “que o ‘hall’ e a portaria de um edifício são parte do imóvel” (linhas 26-
27),  as  aspas  que  isolam  a  palavra  “hall”  se  justificam  por  se  tratar  de  palavra
estrangeira.

D) No trecho “em busca do seu filho menor de idade” (linha 18), a exclusão do vocábulo
“seu” não afeta o sentido e a compreensão do texto.

Questão 30

Assinale  a  alternativa  que contém uma redação gramaticalmente  correta,  extraída  de
hipotética correspondência do Procurador-Geral a ser dirigida ao Governador do Estado.

A) Solicita-se  que  V.  Exa.  -  bem  como  vossos  auxiliares  diretos  -  manifeste  seu
imprescindível apoio à proposta apresentada pelo Ministério Público.

B) Solicita-se  que  V.  Exa.  e  ainda  seus  auxiliares  diretos  manifesteis  vosso
imprescindível apoio à proposta apresentada pelo Ministério Público.

C) Solicita-se que V. Exa. e seus auxiliares diretos manifestem seu imprescindível apoio
à proposta apresentada pelo Ministério Público.

D) Solicita-se que V. Exa. e vossos auxiliares diretos manifesteis vosso  imprescindível
apoio à proposta apresentada pelo Ministério Público.
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Noções de Direito

Questão 31

De acordo com a Constituição da República, a República Federativa do Brasil tem como
fundamentos, EXCETO

A) a soberania.

B) a cidadania.

C) a defesa da paz.

D) a dignidade da pessoa humana.

Questão 32

De acordo com a Constituição da República, assinale a alternativa CORRETA.

A) Não será concedida extradição de estrangeiro, salvo por crime contra o Estado.

B) Ninguém será privado de direitos por motivo de crença religiosa ou de convicção
filosófica ou política, salvo se as invocar para eximir-se de obrigação legal a todos
imposta e recusar-se a cumprir prestação alternativa fixada em lei.

C) O  Estado  prestará  assistência  jurídica  integral  e  gratuita  aos  que  alegarem
insuficiência de recursos.

D) O Brasil  se  submete  à jurisdição da Corte  Internacional  de  Justiça  Penal,  a  cuja
criação tenha manifestado adesão.

Questão 33

De acordo com a Constituição da República, assinale a alternativa CORRETA.

A) O cargo de Senador da República é privativo de brasileiro nato.

B) O cargo de Ministro do Superior Tribunal de Justiça pode ser ocupado por brasileiro
naturalizado.

C) Perderá  a  nacionalidade  o  brasileiro  que  adquirir  outra  nacionalidade  por
naturalização voluntária.

D) As pessoas originárias de países de língua portuguesa poderão se tornar brasileiros
natos se mantiverem, aqui, residência por um ano ininterrupto.
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Questão 34

De acordo com a Constituição do Estado de Minas Gerais, compete ao Estado

A) legislar sobre trânsito e transporte.

B) avaliar  periodicamente  a  funcionalidade  do  Sistema  Tributário  estadual,  em  sua
estrutura e seus componentes, e o desempenho da administração tributária. 

C) legislar  de  forma  suplementar,  quando  inexistir  lei  federal  sobre  normas  gerais,
ficando  suspensa  a  eficácia  da  lei  estadual  no  que  for  contrário  a  lei  federal
superveniente.

D) legislar sobre procedimentos em matéria processual.

Questão 35

De  acordo  com  a  Constituição  do  Estado  de  Minas  Gerais,  assinale  a  alternativa
CORRETA.

A) Os cargos, funções e empregos públicos são acessíveis a todos os brasileiros que
forem aprovados previamente em concurso público de provas ou de provas e títulos.

B) O prazo de validade do concurso público é de dois anos, prorrogável, uma vez, por
igual período.

C) A lei estabelecerá os casos de contratação por tempo determinado, para atender a
necessidade temporária de excepcional interesse público, exceto para as funções de
magistério.

D) Lei disporá sobre as condições para o provimento de cargos e empregos de direção
nas  autarquias,  fundações,  empresas  públicas  e  sociedades  de  economia  mista
estaduais, nos termos da legislação federal.

Questão 36

De acordo  com a  Lei  Complementar  n.  34,  de  12  de setembro de  1994,  assinale  a
alternativa CORRETA.

A) As contas do Ministério Público são julgadas pelo Tribunal de Contas do Estado de
Minas Gerais. 

B) O Procurador-Geral de Justiça será nomeado pelo Governador do Estado, entre os
Procuradores de Justiça com o mínimo de 10 (dez) anos de serviço na carreira, para
mandato de dois anos, permitida a recondução. 

C) A  destituição  do  Procurador-Geral  de  Justiça  será  precedida  de  autorização  do
Conselho Superior do Ministério Público.

D) Compete ao Procurador-Geral de Justiça aprovar o regulamento do concurso para
ingresso  na  carreira  do  Ministério  Público  e  o  do  Centro  de  Estudos  e
Aperfeiçoamento Funcional.
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Questão 37

De acordo  com a  Lei  Complementar  n.  34,  de  12  de setembro de  1994,  assinale  a
alternativa CORRETA.

A) Ao  Conselho  Superior  do  Ministério  Público  compete rever  atos  e  decisões  do
Procurador-Geral de Justiça sobre a situação funcional e administrativa do pessoal
ativo e inativo da carreira e dos serviços auxiliares, na forma do regimento interno.

B) Compete à Câmara de Procuradores de Justiça opinar sobre o aproveitamento de
membro do Ministério Público em disponibilidade.

C) O membro nato do Conselho Superior do Ministério Público que, por qualquer motivo,
deixar de integrá-lo nessa condição, é inelegível para o mandato subsequente, salvo
se na condição de suplente com exercício inferior a 6 (seis) meses.

D)  Compete  ao  Corregedor-Geral  do  Ministério  Público  realizar  inspeções  nas
Procuradorias de Justiça, remetendo relatório reservado à Câmara de Procuradores
de Justiça.

Questão 38

De acordo com a Lei do Estado de Minas Gerais n. 869, de 05 de julho de 1952, assinale
a alternativa CORRETA.

A) As  transferências,  de  qualquer  natureza,  serão  feitas  a  pedido  do  funcionário,
atendida  a  conveniência  do  serviço  ou  ex-officio respeitada  sempre  a  habilitação
profissional.

B) A readmissão decorrerá de decisão administrativa ou sentença judiciária passada em
julgado; é o ato pelo qual o funcionário demitido reingressa no serviço público, com
ressarcimento dos prejuízos decorrentes do afastamento.

C) Reaproveitamento é o ato pelo qual o funcionário demitido ou exonerado reingressa
no serviço público sem direito a ressarcimento de prejuízos, assegurada, apenas, a
contagem de tempo de serviço em cargos anteriores, para efeito de aposentadoria e
disponibilidade.

D)  A transferência ex-officio, no interesse da administração, será feita mediante ato do
Governador do Estado, devidamente fundamentado.
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Questão 39

De acordo com a Lei n. 8.666, de 21 de junho de 1993, assinale a alternativa CORRETA.

A) Execução  indireta ocorre  quando o  órgão  ou entidade contrata  com terceiros  sob
regime de empreitada por preço global ou empreitada por preço unitário.

B) As  obras  e  os  serviços  somente  poderão  ser  licitados  quando houver  projeto
executivo  aprovado  pela  autoridade  competente  e  disponível  para  exame  dos
interessados em participar do processo licitatório.

C) É defeso a realização de licitação cujo objeto inclua bens e serviços com similaridade
ou de marcas, características e especificações comuns, salvo nos casos em que for
tecnicamente justificável, ou ainda quando o fornecimento de tais materiais e serviços
for feito sob o regime de administração contratada, previsto e discriminado no ato
convocatório. 

D) Será ainda computado como valor da obra ou serviço, para fins de julgamento das
propostas de preços, a atualização monetária das obrigações de pagamento, desde a
data  final  de  cada período de aferição até  a  do  respectivo  pagamento,  que será
calculada pelos mesmos critérios estabelecidos obrigatoriamente no ato convocatório

Questão 40

De acordo com a Lei n. 8.666, de 21 de junho de 1993, em relação à alienação de bens
da  Administração  Pública,  analise  as  seguintes  normas  e  assinale  a  alternativa
INCORRETA.

A) Subordina-se à existência de interesse público devidamente justificado.

B) Será precedida de avaliação.

C) Quando imóveis, dependerá de autorização legislativa para órgãos da administração
direta e entidades autárquicas e fundacionais.

D) A Administração também poderá conceder título de propriedade ou de direito real de
uso  de  imóveis,  dispensada  licitação,  quando  o  uso  destinar-se  a  fins  e  uso  de
interesse social.
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Noções de Informática

Questão 41

A figura abaixo apresenta uma planilha elaborada no MS Excel.

Assinale a alternativa que apresenta o gráfico que melhor representaria a evolução dos
resultados com o passar do tempo.

A) Área

B) Dispersão

C) Linhas

D) Pizza

Questão 42

A figura seguinte apresenta uma planilha elaborada em MS Excel e registra a nota de três
provas de alunos.

Assinale  a  alternativa  que  apresenta  uma  fórmula  incorreta de  cálculo  da  média
aritmética das notas dos alunos.

A) =SOMA(B2:D2)/3

B) =1/3*SOMA(B2:D2)

C) =B2+C2+D2/3

D) =B2/3+C2/3+D2/3
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Questão 43

A figura  seguinte  apresenta  uma  planilha  elaborada  no  MS Excel que  apresenta  as
médias dos alunos de um curso.

Sabendo-se que a média para aprovação deve ser igual ou superior a 7,0, assinale a
alternativa que apresenta  corretamente a fórmula que calcula a quantidade de alunos
que não foram aprovados.
 
A) =CONT(E2:E5;"<7,0")

B) =CONT.CEL(E2:E5;"<7,0")

C) =CONT.SE(E2:E5;"<7,0")

D) =CONT.SE(E2:E5;">=7,0")

Questão 44

Assinale a alternativa que apresenta uma opção incorreta de configuração de página do
MS Word.

A) Linhas de Grade

B) Margens

C) Orientação

D) Tamanho
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Questão 45

A tabela seguinte foi elaborada no MS Word.

Partida Local Público pagante
Araxá 3 x 3 Ipatinga Araxá 10.547

Mamoré 1 x 1Tombense Patos de Minas 8.243
Valério 0 x 0 Formiga Itabira 7.505
Uberlândia 2 x 2 URT Uberlândia 15.033

Analise  estas  afirmativas  referentes  aos  recursos  de  edição  e  assinale  com  V  as
verdadeiras e com F as falsas.

(    ) Não é possível ajustar a largura das colunas com tamanhos diferentes.

(    ) É possível  acrescentar  uma linha abaixo da última para inserir  uma fórmula que
calcula a soma do público pagante.

(    ) Não é possível incluir uma coluna entre as colunas Partida e Local para informar a
data da partida.

Assinale a alternativa que apresenta a sequência de letras CORRETA.

A) (F) (F) (V)

B) (F) (V) (F)

C) (V) (F) (V)

D) (V) (V) (V)

Questão 46

Assinale  o  aplicativo  do  Windows  XP que  torna  o  computador  mais  rápido e  mais
eficiente.

A) Assistente de sistema

B) Desfragmentador de disco

C) Informações de sistema

D) Otimizador de disco
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Questão 47

A figura seguinte apresenta uma fórmula digitada no MS Word.

Assinale  a alternativa  que apresenta  corretamente o  efeito  aplicado para  escrever  a
fórmula.

A) Sobrescrito

B) Sombra

C) Subscrito

D) Tachado

Questão 48

Analise as seguintes afirmativas concernentes a operações com arquivos em ambiente
Windows XP.
 
I. Com a opção  Enviar  para,  é  possível  copiar  um arquivo  em um dispositivo  com

armazenamento removível.

II. A opção Enviar para é equivalente à execução das opções Recortar e Colar.

III. A opção Copiar para pasta permite ao usuário duplicar um arquivo em um dispositivo
com armazenamento removível.

A partir dessa análise, é possível concluir que estão CORRETAS

A) apenas as afirmativas I e II.

B) apenas as afirmativas I e III.

C) apenas as afirmativas II e III.

D) as três afirmativas.
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Questão 49

Assinale  a  alternativa  que  apresenta  corretamente um  elemento  fundamental  na
segurança de rede.

A) Criptografia

B) Hub

C) Protocolos

D) Roteador

Questão 50

Analise as seguintes afirmativas referentes à criptografia.

I. Uma de suas finalidades é autenticar a identidade de usuários.

II. Um de seus objetivos é proteger o sigilo de comunicações de transações comerciais

III. Uma de suas principais funções é proteger a integridade de transferências eletrônicas
de fundos.

A partir dessa análise, é possível concluir que estão CORRETAS

A) apenas as afirmativas I e II.

B) apenas as afirmativas I e III.

C) apenas as afirmativas II e III.

D) as três afirmativas.

23                   MPMG-201/01-Serviços Diversos- Caderno 1



Atualidades

Questão 51

Sobre o Código Florestal Brasileiro, assinale a alternativa INCORRETA. 

A) A entrada em vigor das penalidades previstas no Código foi imediata e o presidente
Lula  estipulou  multas  e  penas  para  proprietários  que  não  têm  a  reserva  legal
devidamente registrada em cartório. 

B) As  discussões  mais  intensas  sobre  as  modificações  da  legislação  ambiental
começaram em junho de 1996 quando foi editada a primeira medida provisória que
alterava  o  Código  Florestal,  estabelecendo  novos  limites  para  desmatamento  por
propriedade  na  Amazônia  Legal  e  a  proibição  do  avanço  do  desmatamento  em
propriedades que já apresentavam áreas degradadas. 

C) O assunto ganhou força em 1996, quando aumentou a proporção da Reserva Legal
na Amazônia de 50% para 80% no bioma das florestas e, em 2008, o governo passou
a  responsabilizar  toda  a  cadeia  produtiva  pela  comercialização  de  produtos
provenientes  de  áreas  desmatadas  ilegalmente  e  editou  o  Decreto  6.514  que
regulamentou as infrações da Lei de Crimes Ambientais. 

D) O debate  sobre  as  alterações  do  Código  Florestal  Brasileiro  vem sendo  foco  de
polêmica há décadas desde que foi aprovado em 1965, com sugestão de diversas
alterações, boa parte aprovada por meio de leis ou medidas provisórias, sempre para
ampliar a proteção de florestas e vegetação nativas. 

Questão 52

Sobre a redução da taxa de juros no Brasil, é INCORRETO afirmar que

A) a busca pelo equilíbrio no sistema econômico depende de outros fatores que somente
poderão ser controlados se houver intervenção do Governo de forma saudável como,
por exemplo, não adotar uma postura protecionista. 

B) a  capacitação  dos  profissionais  brasileiros  permite  que  sejam  recolocados
rapidamente e possam colaborar para o aumento da produção e empregabilidade,
contribuindo para o aumento do PIB,  gerando impostos e buscando a redução da
dívida interna e externa por meio do aumento do superávit primário. 

C) a redução dos juros poderá ajudar, inclusive, o aquecimento do consumo; o grande
problema não está  somente nos juros mas também no crescimento  da economia
brasileira, cuja expectativa do Banco Central para 2012 é da ordem de 3,5 a 4%. 

D) o  Banco  Central  do  Brasil  reduziu  novamente  a  taxa  de  juros  em  0,75  ponto
percentual, reflexo das metas traçadas pelo Governo na busca da redução das taxas
de juros e do aquecimento do mercado interno frente aos problemas internacionais
com a economia.
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Questão 53

Sobre a Primavera Árabe, assinale a alternativa INCORRETA. 

A) Conta com a mediação da Liga Árabe, liderada pela Arábia Saudita e pelo Catar, que
aprova, juntamente com a Rússia, o governo de Bashar al-Assad. 

B) É o nome dado à onda de protestos, revoltas e revoluções contra governos do mundo
árabe que eclodiu em 2011.

C) Permanece no poder o ditador sírio Bashar al-Assad que até agora, não obstante as
pressões do mundo ocidental, resiste aos ataques dos rebeldes. 

D) Provocou a queda de quatro governantes na região – os ditadores da Tunísia, do
Egito, da Líbia e do Iêmen. 

Questão 54

É  CORRETO afirmar  que  as  sanções  econômicas  impostas  ao  Irã  pelas  potências
mundiais derivam 

A) das ameaças contra Israel ensaiadas pelo Irã. 

B) do boicote iraniano de fornecimento do petróleo. 

C) do genocídio da população iraniana pelo governo de Mahmoud Ahmadinejad.

D) do programa nuclear iraniano. 

Questão 55

Os clérigos e peregrinos que visitam a Basílica de São Pedro expressaram choque sobre
um escândalo  que  abalou  o  Vaticano  temendo  que  isso  prejudique  tanto  o  Pontífice
quanto a Igreja. 

Entre os fatos do escândalo NÃO se inclui

A) a demissão do presidente do Banco do Vaticano. 

B) a ocultação da pedofilia nos seminários e paróquias. 

C) a prisão do mordomo do Papa por vazamento de documentos confidenciais.

D) a publicação de um livro alegando corrupção em negociações financeiras da Igreja
com empresas italianas. 
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Questão 56

Sobre a Declaração das Nações Unidas de 10 de dezembro de 1948, é  INCORRETO
afirmar que ela garante

A) a amplitude e a universalidade dos direitos humanos. 

B) a  generalização  dos  direitos  sem  levar  em  conta  particularidades  nacionais  e
regionais e contextos específicos. 

C) a indivisibilidade dos direitos,  ou seja,  direitos civis e políticos, integrados com os
sociais, econômicos e culturais. 

D) a permanente interação dos direitos, sem a supremacia de um sobre  outros.

Questão 57

É CORRETO afirmar que o fiel da balança no segundo turno das eleições presidenciais
francesas de 2012 foi

A) a representante da extrema-direita Marine Le Pen.

B) o centrista François Bayrou.

C) o conservador Nicolas Sarkozy.

D) o socialista François Hollande. 

Questão 58

É INCORRETO afirmar que os excluídos da globalização são

A) as classes de renda mais baixa. 

B) os desconectados das novas tecnologias e sem instrução.

C) os desempregados e os trabalhadores precários. 

D) os que realizam bicos ou atuam em empregos de ocasião. 

Questão 59

Realizou-se no dia 6 de maio de 2012 a eleição para eleger o novo governo grego. 

É CORRETO afirmar que o partido vencedor foi

A) a Nova Democracia, de centro direita. 

B) o Alvorada Dourada, de extrema direita.

C) o Pasok, movimento socialista pan-helênico.

D) o Syriza, da esquerda radical. 
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Questão 60

Sobre a Rio + 20, assinale a afirmativa INCORRETA.

A) A Conferência marca os 20 anos da realização da Conferência das Nações Unidas
sobre Meio Ambiente e Desenvolvimento (Rio 92) e deverá contribuir para definir a
agenda do desenvolvimento sustentável para as próximas décadas. 

B) A Rio + 20 será composta de três momentos com a participação de Chefes de Estado,
representantes governamentais, ambientalistas, mas sem a previsão de eventos com
representantes da sociedade civil. 

C) O objetivo do evento é a renovação do compromisso político com o desenvolvimento
sustentável por meio da avaliação do progresso e das lacunas na implementação das
decisões adotadas pelas principais cúpulas sobre o assunto e do tratamento de temas
novos e emergentes. 

D) Os dois  temas tratados serão a economia  verde no contexto  do desenvolvimento
sustentável  e  da  erradicação  da  pobreza  e  a  estrutura  institucional  para  o
desenvolvimento sustentável. 
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